



自由时报 2010-7-2

（编译卢永山 / 综合报导）中国日资工厂罢工事件一波接着一波！日本三美电机天津厂工人为争取加薪和改善工作环境，已进行第三天罢工；同时，中国有十个省市七月一日起调高最低工资，以海南省超过三成的调幅最高。

三美电机东京总部发言人村上义继表示，天津厂从周二以来就处于停工状态，因工人停止工作，在厂房外静坐，要求改善工作条件。

三美电机天津厂主要生产电子零件及计算机配件，是知名电子运动游戏机 Wii 的主要供货商，这家工厂约有二八〇〇名工人，设有工会，工会已向厂方递出一份要求清单，但村上义继拒绝详述清单内容，强调公司正在评估情况。

一名自称为小王的女工表示：「我们发动罢工，因为厂方从未给我们加薪，却持续增加我们的工作量，实在太累了。」

天津厂工人每周得工作六天，每天加班两小时，但每月薪资仅人民币

一五〇〇元（台币七〇五〇元）。

村上义继表示，天津厂与丰田汽车和本田汽车的厂房位于同一地区，公司怀疑工人罢工，是受到先前两家汽车公司员工罢工的影响。

本田汽车和丰田汽车位于中国的厂房和汽车零件子公司，从五月以来接连发生工人罢工事件，导致生产多次中断。日本兄弟工业株式会社旗下的兄弟缝纫机西安有限公司，六月初也发生工人罢工事件。

在此同时，包括深圳、河南、辽宁、海南、安徽、陕西等十个省市，从七月一日起调高最低工资，除深圳以外，其余各省市调幅均在二十%以上。

海南省的最高调幅达三十一.七%，居全中国之冠，辽宁省调幅达二十九%，陕西省调幅达二十六.六%。